

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 600 kor. | Negyedévre 150 kor.
Fél évre 300 " | Egy hórz. 50 "

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kölcsey-utca 6. * Telefon 13-33.

A mi osztályrészünk.

SZEGED, augusztus 17.

Borus lélekkel várunk. Várjuk a jobb idöket: a magyar nap új felhajnalodását, magyar reményeink beteljesülését, magyar testvéreink felszabadulását. Várunk. Türelemmel, megadással várunk.

Most felszabadul Baranya, Baja és Ujszeged. De nem tudunk a szabadulásán olyan őszinte szívvel örülni, olyan meleg hálával boidognak lenni, mert ezzel az örömmel együtt bánat is szakad ránk, örömrünk kelyhébe keserű üröm cseppen: át kell adnunk Nyugatmagyarországot.

Az osztrák kancellár nyilatkozott szombaton Nyugatmagyarországról és nyilatkozatából kitűnik, hogy a magyar kormányok mindent megkíséreltek, hogy ez a keserű pohár muljék el tőlünk; megpróbálták az alkudozást, a halogatást, a rabuliztikát, ami mind nem használt. Az uttima ratio: a fegyver pedig kétélű.

Bele kell nyugodnunk. Fogcsikorgatva, ökölbe szorított ököllel kell túrnunk ezt a legcsunyább, legaljasabb rablást. Hosszu évszázadok kényszerűn, keletielleni hozzánk kovácsolt osztályosa, közös balsorsunkban velünk együtt földre tiprott élet-hál szövelésűnk rabol meg most bennünket. Talán valamennyire az akarata ellenére is, mert érzi, hogy ezzel a jogtalansággal, irgalmatlansággal, ezzel a rablással elszakad a szimpátiának az a kevés fonala is, amely még egybefűzött velük, akik velünk véreztek a titáni harcokban.

De sok gyűlöletet halmaznak is ösaze a magyar lelkekben. Gyűlöletet, amely a megalázásból, megcsufolásból fakadt s amelyben a bosszuvágy harci riadója dobol, lüktet, harsog. Gyűlöletet, amely örök szomjusággal lángol majd mindenki, aki magyar, aki becsületes magyar, míg majd egyszer vérenek, könnynek tengerárja eloltja szomjuságunkat, még ha minket is elpusztít örökörökre.

Indulat, gyűlölet, égető bosszuszomjazás. Ez a világháboru likvidálásából nekünk jutott osztályrész. Ez a mi háborus nyereségünk, Marsnak ajándéka. Gonosz ajándék. Bennünket kizozni fog, gyötörni a lelkünket, keseríteni a nappalainkat, nyugtalanítani az éjjeleinket. Gonosz ajándék, amely, mint Eris almája, örök viszálykodást teremt Európa közepén. A mesterségesen felfújt apró államoknak állandó remegése, fel-felpuhukban, béktelenségekben, forradalmakban fel-fellángolás: — ez a jövő Középeurópa képe, Magyarország kegyetlen és okatlan feldarabolásának következménye.

Álnok ellenség, álnok barát soha, de soha nem élvezhetik majd nyugodtan rablott kincseinket. Megakad a magyar buzából süített kenyér falatja a torkukon, megmérgezi őket a magyar forrás vize. Ezeréves Magyarország végül is diadalmas-kodó történelmi ereje.

Folytatják a vagyonváltás általános tárgyalását.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

A nemzetgyűlés mai ülését 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Az elnöki bejelentések után az interpellációs könyvet olvasták fel. Bejegyzetett Vasadi-Balogh György, Letenyi Pál és Négyessy László interpellációja, melyekre a nemzetgyűlés fél 3 órakor tér át.

Ezután a Ház megkezdte az ingatlanvagyonváltásról szóló törvényjavaslat vitáját.

Elsőnek Zdkány Gyula szólalt fel. Előrebocsátja, hogy az egész kormányzattal szemben viselt bizalmatlansága miatt a törvényjavaslat általánosságban sem fogadja el. A vagyonváltásról szóló javaslatot olyan utra kényszerít bennünket a kormány, melyet okvetlenül meg kell tennünk pénzügyi és gazdasági újjászületésünk érdekében. A kommunizmus által fejetetejére állított gazdasági életünket újra rendes mederbe kell terelni. A legnagyobb bizalommal és tisztelettel viseltetik a pénzügyminiszter személye iránt, amióta expozéját hallotta. Sajnos, az expozében kifejtett elveket nem látja teljes egészükben megvalósítva. Érdeme a pénzügyminiszter urnak, hogy a bankoprést megállította, hogy a pénzügyi károkból kivezetett, azonban ezek mellett egészséges nemzetgazdasági élet megindulása is feltétlenül kívánatos. Elkésettnek tartja az ingatlanvagyonváltásról, mert az egyes társadalmi rétegek ilyen nagy újabb áldozatokra nem lesznek képesek a sok rekvirálási és maximálási rendelet terhei után. Nem lesznek képesek anélkül, hogy el ne adnának valamilyüket, vagy újabb terheket ne vennének magukra.

A vagyonváltásnál a természetbeni fizetést gazdasági szempontból igen helyesnek tartom. A pénzügyminiszter ur azt mondotta, hogy azért van erre szükség, hogy az így lekötött földmennyiség a külföldi aranykölcsön fedezetéül szolgáljon. Nagyon szeretném, ha aztán ez a kölcsön a többtermelés szolgálatába állna. A javaslatot általánosságban sem fogadja el.

Forgách Miklós: Ezen törvényjavaslat tárgyalásánál a kisgazdapártot minden oldalról támadások érték. Azt hiszem Csonkamagyarországon nincsen magyar ember, akif nem az integritás gondolata vezetne. Ezt a javaslatot ebből a szempontból bírálok. Ez a nemzet addig boldog nem lesz, míg területét vissza nem szerezte. (Éljenzés.) A mai Csonkamagyarországnak testi-lelki, vagyoni rokkantjai vannak és éppen ezen utóbbiak helyzetét kívánja először is javítani ez a törvényjavaslat. A törvényjavaslatban a progresszivitás nincsen meg eléggé és nagyon kételkedem abban, hogy ezt az életben meglehessen valósítani.

Kérdem a pénzügyminiszter urat, mondja meg, hány milliárdra van szüksége. Azt azonban, hogy ki mennyit fizessen, bizza csak ránk. Kérem kimondani, hogy az egyezer holdon felüliek tartoznak természetben leadni a földet. Abban a hiszemben, hogy eme törvényjavaslat általános tárgyalásánál a pénzügyminiszter ur a legkülönbözőbb oldalról felvetett érveket figyelembe veszi, a törvényjavaslatot általánosságban, a részletes vita alapjául elfogadom. Az ülés folyik.

Az ujszegedi háromszög kiürítése és megszállása.

— A körletparancsnokság hirdeteménye. —

SZEGED, augusztus 17.

Az ujszegedi háromszög kiürítése és megszállása a következőképen lesz végrehajtva:

Augusztus 18-ikén a szerbek kivonulnak ezen területről s azt a kiürítés vezetésével megbízott ántántsízt veszi át.

Augusztus 19-ikén reggel 4 órakor a megszállásra kirendelt csapatok, közigazgatási közegek a Rudolf-térről kiindulva a közúti hidon át Ujszegedre menetelnek.

Ujszegeden a Torontál-téren ünnepeles fogadtatás, amelynek keretén belül a polgármester a város közigazgatásába visszacsatolja Ujszeged. Az ünnepeley befejeztével a század tovább menetel Szőreg és Kiszomborra; a csendőrség és várnőrség a rendeltetési helyére. A rendőrség elfoglalja hivatalát Ujszegeden. A közúti híd, Ujszeged perlustá-

láság és az új demarkációs vonal felállításáig: 1921. évi augusztus hó 21-ikén délelőtt 8 óráig továbbra is zárva marad. Ezen időpontig a közlekedés csónakon vagy vízijárművön is tilos.

1921. évi augusztus hó 21-ig a hidon való átjárás a következőleg szabályoztatik:

Szegedről Ujszegedre átjárhatnak mindazok, akiknek eddig is átjárási engedélyük volt, vagy akiknek hivatalosan van ott dolguk.

Átjárási igazolványul szolgálnak az eddigi, a szerb megszállás alatt kiadott átjárási engedélyek. Hivatalos utakhoz az átjárási engedélyt a körletparancsnokság állítja ki és pedig délelőtt 9-től 12-ig a körletparancsnoksági épület 14. számú szobájában.

A Maros-torok, holt Tisza-töltés, ujszeged-szegedi vasúti töltés vonalában felállított csendőrkordonon tul

az átjárás csakis a már közélett, az eddigi (északi) demarkációs vonal átlépésre meghatározott szabályok szerint lehetséges.

Ujszegedről Szegedre az átjárás meg van engedve mindazoknak, akiknek arra eddig is engedélyük volt. Mint igazolvány, az eddigi átjárási engedélyek szolgálnak, amelyek Gyarmathy rendőrfelügyelő által újólag láttamozandók.

Tekintettel, arra, hogy az Ujszegedre való átjárás az én interveniálásomra lett csak megengedve s tulajdonképpen a hadműveletek tartamára körülbelül 3—4 hétig a közönség eől el kellene, hogy zárva maradjon, felkérem Szeged város hazafias közönségét, hogy ezen rendelkezéseimet pontosan tartsa be, különösen pedig, hogy augusztus hó 21-ig mindenféle átkelési kísérlettől tartózkodjék.

Bulcsi JANKY KOCSÁRD s. k.,
tábornok-körletparancsnok.

Ma délben dr. Aigner Károly főispán értekezletre hívta meg a sajtó képviselőit. A főispán közölte, hogy a katonaság Janky Kocsárd tábornok vezetése alatt zenével vonul át Ujszegedre és pedig 19-ikén, vagyis pénteken reggel 4 órakor. A katonasággal együtt vonulnak át dr. Kószó István, mint a felszabaduló terület kormánybiztosa, dr. Aigner Károly főispán, dr. Somogyi Szilveszter polgármester, dr. Bottka Sándor főkapitány és rajtuk kívül a helyi lapok egy-egy munkatársa.

Itt említjük meg, hogy Pillich Andrást, mint a M. T. I. szegedi fiókjának vezetőjét, a miniszterelnök sajtóügyi megbízottá nevezte ki, aki a felszabaduló területek átvételénél szintén jelen lesz. A főispán intézkedése folytán Till fényképész is engedélyt kap arra, hogy Ujszeged átvételének aktusánál jelen legyen és fényképfelvételeket készítsen.

Ugyanekkor megtörténik Ujszeged teljes közigazgatási beszerzése is és a Kállay-liget irányában lévő csendőrkordonig a szegedi államrendőrség is beszerzezi ujszegedi kerületét. Mindezen aktusoknál Vincóles H. H. angol százados is jelen lesz, aki már két nap óta Szegeden tartózkodik. Ujszeged felszabadításával egyidejűleg visszahelyezik az alsótanyai jogtalanul előretolt demarkációs vonalat.

Mint értesülünk, a bajai kerület kiürítését is ugyanez a hatóság fogja végezni.

A katonaság Ujszeged átvétele után Szőreg irányában tovább vonul, a polgári funkcionáriusok pedig Ujszegedről még a déli órákban vissza térnek a városba.

Mezopotámia uralkodója.

BÉCS, aug. 17. (M. T. I.) A Tmesnek jelentik Teheránból, hogy Feiszárt a törzsek és városok elismerték Mezopotámia uralkodójának. Koronázása rövid időn belül megtörténik.